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Jlekuusa

TpuronoMmerpuveckue ypaBHeHUs1 1 HEPABEHCTBA.

IL1an.

1.Onpenenenss TPUTOHOMETPUYECKUX U IPOCTEUINUX TPUTOHOMETPUYECKUX
YPaBHEHUM.

2.®opmynbpl OOLIMX W YACTHBIX PEHIEHUH NPOCTEUIIUX TPUTOHOMETPUUYECKUX
YPaBHEHUM.

3.IIpumepsl NpUMEHEHUS TPOCTEUIINX TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUM.

4. OnpeneneHre TPUrOHOMETPUUECKOTO HEPABEHCTBA.
5. @opMyIIbl PEMICHUI MPOCTEHIINX TPUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB.

1. Tpuronomerpuuyecue ypaBHeHHMs - 3TO YPAaBHEHUS, B KOTOPBIX HEU3BECTHAA
BEJIMYMHA HAXOAUTCS MOJI 3HAKOM TPUTOHOMETPUUYECKON (PYHKIIHH.

IIpocreiilmme TpuroHoMeTpuyecKHe YPpaBHeHUsl — 3TO ypaBHCHHS BHza Sin
X=4a, COS X=4a, tg x=a, ctg x=a.

2. PemieHue mpocTeifilinX TPUrOHOMETPUYECKUX YPABHEHM.

YpaBHEHHE DOopMyJIbI PEIIEHUS YacTHble ciiydyan
sinx=0; X=7mm, Nez
™ sinx =1; =2 2m, nez
_ x=€1 arcsina+zn,nez npu [a <1 —h X=otem, e
sinx=a 1 . -
npu [a| >1 - peruenuit Het sinx =1, x=_" 1om.
2
nNez

T
COSX =a x =tarccosa+2zn, nez mpH la<l | cosx=0; X==+2m,
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npu [a| >1 - peruenuit HeT nNez
cosx=1, Xx=2m, nez
cosx=-1, X=zm+2m, nez
tgx=0 X=7n nNez
tgx=a X = arctga + zn, nNez | tgx=1 x:%+7zn, nNez
a - 11000¢€ YHCII0
T
tgx=-1 x:—z+7zn nez
T
ctgx =0 X:szn nez
X = arcctga+7zm, nez T
ctgx=a ctgx =1 X=—+m nNez
a - 1r000€e YHUCIIo 4
37
ctgx=-1 x=7+7zn nez
. 1
SIMX=—
1) Pemuth ypaBHEeHHE 2.
- |'r-1\|
x=(-1)"aresin| — |+ 7k, keZ x=|[—1j"£+ Tk keZ
[ =] 3
b = 6

x= (-1 Z sk kez
OrBer: 6

cosx =
2) Pemnth ypaBHEHHE

ko | =

x:ia:rcms%+2?rk; keZ x:i§+2:ﬂc;ﬁc62’

Otser:
3) Pemnth ypaBHeHHE ~— EFT V3

T
I=£2'}"CI§\.E+ Tk, ke Z — X_E-Hrk; kez

=24 Tk, ke Z
OTtBert:

4) Pewuts ypaBHeHHEe YT V3




T
x=c;rrccxg\-"§+ Tk ke Z= X_E+Ek; kez

x=E+m’c: keZ

OTtBert:
5. sinjr=1
Jr=— 427k keZ
r=1 42T ez
i} ]
il ?Il
=t — kef
OtBeT 6 -
Cos (:_'——'3::: ):[]
6. 3
Tooe=l t7k.keZ
—L:=—T 5 tr k. ked
2r=_+4rk.keZ
¥
I=‘E |'_)_ A'EE
I=‘I_—Ij |ﬁ:|— A'EE
Ortser: Iz z

IIpuMepsbI NpUMEHEHUs NPOCTEHIIMX TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHMI.

[Mpumep 1. Pemnthk ypaBHeHHE €0S X +cosx—2=0,

Pemenne. 310 ypaBHEHHE SIBISIETCS KBAJAPATHBIM  OTHOCUTEIBHO COS X,
[ToaTomy caeiaem 3aMeHy COsSX =1, B pe3yabTaTe OJIy4YruM

2 — — 7
ypaBHenue I +1—-2=0_ Ero kopum: 1=L =72 10 ecrp momyuaem

2

— — =727
ypaBHeHne COSX=1 yyy cosx=-2  [lepsoe ypaBHeHuMe jaer *~ 7K. k€ Z
BTopoe ypaBHEHHE HE NMEET KOPHEN.

OrBer; X~ 27k. ke Z

Ipumep 2. Pemuts ypaBHerne 60s’ x+35sinx—7=0,



Pemenne. Tak Kak COS" X=1-Sin"X  T0 ypaBHEHHE MOXKHO IPEICTABUTH B

BHIE 5[_1—51n‘x_]+551nx—?=!]; 6sin’ x—5sinx+1=0_ Cpemaem 3ameHy [=sinx,

[Momy4nm KBaJ[PaTHOE ypaBHeHne 60 —5t+1=0, pemas KOTOpOE,
+

b
i

D=25-6-4=11,=

uMeeM: 12 )10 ecth 3. Takum 006pasoM, MOJTyIHM

. 1
sinx ==
WIn 3, Pemras uXx,

sinx =
ZBa IIPOCTENIINX ypaBHEHUSA

x:(—l)‘*%+frk; keZ x=(-1) arcsin%+frﬁc; keZ

HNMCCM NI

(1 Z 4 2k (1) arcsin 1, rk, keZ
OtBer: 3

Ilpumep 1. Pemuth ypaBHEHHE:
3sin’x— 2sinxcosx—cos  x=0.

Pemenne. 310 ypaBHEHHE SIBIETCS OAHOPOAHBIM OTHOCUTEIBHO SUIX y COSX

2 | o o — 1 —
. ITootomy, pasmenuB ero Ha COS X (cosx =0) nomyunm Y& x—2g-1=0

tex =t

Beenem HOBYIO IIEPEMEHHYIO 151 pelmnm KBaJIpaTHOE
ypaBHeHue 3 —2-1=0,
1
I]. = 1_._ IT-‘ = -
Ero xopuwu 3. MMonyuyuau aBa TPOCTEHIIMX TPUTOHOMETPHYECKHX
1 T
gx=1 tgxr=—- x=—+mk, keZ
YpPaBHEHUS 3, Pemas uX, HaWJIeM:

x= —arcrgl +ak, keZ
FTH 3

E.Hrﬁc; —.:;rn:rgl+frﬁc: ke Z
OTtBert: 3

Ilpumep 2. Peminth ypaBHEHHUE:
6sin” x + sin xcosx—cos x =2
Pemenue. 310 ypaBHEHUE, CBOsIIEECS K OMHOpOoAHOMY. MeeM

6sin® x + sinxcos x — cos” x = 2(sin” x + cos” x),

r 2 : b
4sin” x+sinxcosx—3cos x=10,



TO €CTh MOJYYWIH OJHOPOAHOE YypaBHeHHe. PaszmenuB obe yacTu ypaBHEHUs

Ha COS X [msx”fﬂj, nonyaum HE XT18X=3=0_ pemag 310  ypasHeHue,
3
. ter=—1 =y

KBAJPAaTHOE OTHOCHTENBHO &, maiimem, uto 5=~ mubo 4. Takum

x:E+:rﬁc;kEZ x:ﬂrcrgz+frk;kez
obpaszom, 4 WIH 4 :

E+ Tk, m'm.‘gz+?rfc; ke Z
OrBer: 4 4

Pewmre ypaBHeHue Ssin’X — 8SiNX COSX - COS™X = - 2.
Pewenue: 1lepenuiiem ypaBHEHUE B BUJIE
7sin’x — 8sinx cosx + €os’x = 0.
[Tonyuniu ypaBHEHUE, OJTHOPOTHOE OTHOCUTEIILHO SINX U COSX.
Paccmotpum aBa cityyast:
e cosx = 0, Torma 7sin®  — 0 + 0° =0, oTtkyma sinx = 0, 4TO
HEBO3MOYKHO, IIOCKOJIBKY Sin’X + COS°X =1; B 3TOM CiIy4ae KOPHEH HeT.

e COSX  #0, Torna pasmennM oGe YacTH YPaBHEHHS Ha COS X

7tg?x — 8 tgx + 1 =0.

Iyctb y=tgx. Homyunm: 7y*-8y +1=0, HaX0omUM Y; , Y, U AeIaeM 0OPATHYIO
3aMEHY.

IIpocTeiinnue TPUroHOMETPUYECKHE HEPABEHCTBA — 9TO HEPABEHCTBA BU/IA

sinx>a, sinx<a, cosx>a, cosx<a, tgx>a, tgx<a.

a M
-l<a £l | —m-arcsing+2ak < X <arcsina+ 2k, keZ
, a>1 R
S X < & a<-—1 %
a M
-12a<1 | arcsina+2ak < x<w—-arcsinag+ 2%, keZ
. a<-1 R
sSmx >a a=1 %)




sinx>a sinx<a

1 1

Tt—arcsin a arcsin a —m—arcsin @ £ ———— "4 —————-  arcsin a
-1 1 -1 1
-1 1
a M
-l<a <1 | arccosa+2ak < x < 2w — arccosa+ 2, keZ
a>1 R
COSX < . a<-1 %)
a A
-1£a<1 | —arccosa+ 2mk <x <arccosa+2m, keZ
a<-1 R
COSX > a. az=1 %)
cos X > a cos x<a
1 1
arccos a arccos a
-1 ‘ 1 -1 1
—arccos a 2m—arccos a
-1 -1

tgr<a =-af2+ak <x<arctga+nak, kelZ.
tgx>a =arctga+m LX< Af2+m, keZ.

ctgx<a = arcctga+m <x<a+mk, kel



ctgx>a = ak<x<arcciga+mk, kel

Ilpumep 1.
PeweHune. 1)cos3x> -‘—,—2—3— . [yctb 3x=t. Umeem: cost > _\/Ti 5
Crpoum rpaduru dyHKUMIA: y=cost u y=_‘[2_§,
YYMUTbIBAA, YTO: —‘/T? = cos(n— %) =cos 56n

-3L +2nn <t< 2L +2mn, neZ; -3& +2mn < 3x< 2L +2mn, neZ;

| T - a D :
—-3g t5Tn<x< g +-57n, neZ,

Oteet: (-3E +-£mn; 3& +£mn), neZ

Ilpumep 2.

Pewenue. 2)cos(5 +7) 2 \/T_ 3ameHa: 5 +7 =t Torga costzY4.

Crpoum: y=cost u y=v—zz. Umeem BBUAY, YTO: \/_ZZ = COS %

S

PSIMOA.
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+ 21N, neZ;

20N g o= Mg onn, neZ;

|
NA sR P
[

-T+4nn € X < 41N, neZ;

OtBet: [-m+4nn; 4nn], neZ.

KonTtposbHbIe BOIPOCHI.
1. Kakoe ypaBHEHHE HA3BIBAETCSA TPUTOHOMETPUUECKUM?
2. Jlaiite onpeneneHus NpOCTEUIINX TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHU.
3. HazoBure (opmyibl 00IIKMX pElIEHUH TPUTOHOMETPUUYECKUX YpABHEHUM BUIA
sin x=a, Cos X=a, tg x=a, ctg X=a.

4. Jlath onpe/ieieHne IPOCTEHININX TPUTOHOMETPHUUECKUX HEPABEHCTB.
5. 3anuiuTe GopMyIIbl peIIeHHH HEpaBEHCTB SIN X > a, Sin X < a.
6. 3anummre GopMyIibl peleHui HepaBEeHCTB COS X> &, COS X < a.
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